

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 28 (495)

воскресенье,
6 апреля 1952 г.

Цена 15 коп.

Шире размах предмайского социалистического соревнования

Приближается всенародный праздник трудящихся—Первое Мая. Трудящиеся нашей социалистической державы с каждым днем все шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу этого знаменательного праздника. На великих стройках коммунизма, в цехах промышленных предприятий, в леспромпхозах, на шахтах, в колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях—всюду самоотверженно трудятся наши советские люди. Они напрягают все силы к тому, чтобы повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции, значительно снизить себестоимость, добиться новых, славных успехов на всех участках коммунистического строительства.

За достойную встречу великого праздника включаются в предмайское социалистическое соревнование промышленные предприятия, рыболовецкие артели и артели промысловой кооперации, сельскохозяйственные колхозы, полеводческие и тракторные бригады нашего аймака. Выполняя сезонный план лесозаготовок, коллективы Итанцинского и Байкальского леспромпхозов стремятся к тому, чтобы образцово подготовиться и организованно провести молевой сплав древесины. Коллектив Селенгинского шпалозавода, рыболовецкие артели и артели промысловой кооперации берут обязательство не только выполнить, но и превзойти планы четырех месяцев.

В предмайское социалистическое соревнование включился коллектив Прибайкальского айммаслопрома. За достойную встречу дня всенародного торжества борются колхозники колхозов имени Чкалова, «Красная заря», «Путь к коммунизму» и другие. Члены этих колхозов полны решимости праздник трудящихся отметить организованным ходом весенне-полевых работ. Они борются за то, чтобы весенний сев провести в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством полевых работ с тем, чтобы в этом году получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Но, однако, не во всех предприятиях и колхозах нашего аймака предмайское социалистическое соревнование принимает большевистский размах. В промартеле имени Ленина, в аймпищекомбинате, в колхозах имени Орджоникидзе, имени Сталина, имени Молотова и некоторых других руководи-

тели предприятий, колхозов, партийные и комсомольские организации не уделяют должного внимания этому благороднейшему, патристическому делу—предмайскому социалистическому соревнованию. Здесь не только не развертывается соревнование, но даже руководители предприятий и колхозов не ставят такого вопроса о развертывании предмайского соцсоревнования.

Труженики социалистической Родины, воодушевленные славными трудовыми успехами, постоянным улучшением материального благосостояния, укреплением могущества своей Отчизны, не жалеют ни сил, ни времени, ни труда на благо своей могучей социалистической державы. Они отдадут все, чтобы еще краше и могущественней была наша страна. Советские люди с чувством глубокой благодарности, одобряя миролюбивую политику нашего правительства большевистской партии и родного товарища Сталина, отдают свои силы делу мира во всем мире, делу дальнейшего укрепления своей Родины.

Задача руководителей предприятий, колхозов, первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование в честь Первомайского праздника. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы, разъясняя постановление правительства и партии о новом, пятом по счету снижении государственных розничных цен на продовольственные товары, должны возглавить в ответ на сталинскую заботу о трудящихся нашей страны, широкое социалистическое соревнование в честь Первого Мая. Они должны стать на стахановскую вахту во главе соревнующихся, вовлечь в соревнование все новые и новые массы трудящихся, множить и крепить ряды передовиков промышленности и сельского хозяйства. Развертыванием предмайского соревнования надо заниматься повседневно, подводить итоги соревнования, отмечать результаты соревнующихся на досках показателей, в стенных газетах, «боевых листках», «молниях». Опыт передовиков необходимо доводить до сознания самых широких масс и распространять его. Особо отличившихся заносить на Доску почета.

Труженики аймака, предмайскому социалистическому соревнованию—большевистский размах!

Шире развернуть социалистическое соревнование на предприятиях, в колхозах за достойную встречу всенародного праздника—Первого Мая—важнейшая задача партийных организаций, руководителей предприятий и колхозов аймака!

ОТВЕТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА на вопросы группы редакторов американских газет

Группа редакторов американских провинциальных газет обратилась к товарищу Сталину от имени 50 редакторов этих газет с четырьмя вопросами, на которые товарищ Сталин дал приведенные ниже ответы:

Вопрос. Является ли третья мировая война более близкой в настоящее время, чем два или три года тому назад?

Ответ. Нет, не является.

Вопрос. Принесла ли бы польза встреча глав великих держав?

Ответ. Возможно, что принесла бы пользу.

Вопрос. Считаете ли Вы настоящий момент подходящим для объединения Германии?

Ответ. Да, считаю.

Вопрос. На какой основе возможно сосуществование капитализма и коммунизма?

Ответ. Мирное сосуществование капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары

В связи с успехами, достигнутыми в 1951 году в области промышленного и сельскохозяйственного производства, ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 апреля 1952 года новое—пятое по счету—снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Снизить с первого апреля 1952 г. государственные розничные цены на продовольственные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ ПЕЧЕНый, МУКА И МАКАРОНЫ

Хлеб ржаной на 12 процентов.
Хлеб из пшеничной обойной муки на 12 проц.
Хлеб пеклеваный на 15 проц.
Хлеб из пшеничной сортовой муки, булочки, баранки и другие хлебобулочные изделия на 15 проц.
Мука ржаная на 12 проц.
Мука пшеничная обойная на 12 проц.
Мука ржаная пеклеванная селая на 15 проц.
Мука пшеничная сортовая и другая мука на 15 проц.

Макаронные изделия на 15 проц.
Дрожжи на 20 проц.

КРУПА, РИС, БОБЫ И ПИЩЕВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ

Крупа манная, перловая и овсяная на 20 проц.
Пшено, гречневая крупа, рис, саго, другие крупы и бобовые на 15 проц.
Пищевые концентраты на 10 проц.
Крахмал на 15 проц.

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь на 12 проц.
Пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна на 15 проц.
Отруби, жмыхи, шроты, комбикорма, сено и солома на 15 проц.

МЯСО И МЯСОПРОДУКТЫ

Говядина, баранина, свинина, колбаса, сосиски, сардельки, куры и другие мясопродукты на 15 проц.
Утки, гуси и индейки на 20 проц.
Консервы мясные и мясорастительные на 20 проц.

ЖИРЫ, СЫР И МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Масло сливочное на 15 проц.

Сало пищевое на 20 проц.
Молоко, молочные продукты и молочные консервы на 10 проц.
Сыр советский, швейцарский, голландский и другие сыры на 20 проц.
Местные сыры на 10 проц.
Масло растительное на 20 проц.
Масло арахисовое и косточковое на 30 проц.
Маргарин на 15 проц.
Соусы-майонезы на 30 проц.
Мороженое на 15 проц.
Яйца на 15 проц.

САХАР, КОНДИТЕРСКИЕ И БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Сахар-песок и рафинад на 10 проц.
Карамель завернутая, мягкие конфеты, шоколад и другие сахаристые кондитерские изделия на 10 проц.
Карамель незавернутая на 15 проц.
Печенье, вафли, кексы, торты, пирожные, пряники, сухари и другие кондитерские изделия из муки на 12 проц.
Варенье, джем и желе на 10 проц.
Витамины на 10 проц.
Чай натуральный на 20 проц.
Кофе натуральный и какао на 15 проц.
Кофейные напитки на 10 проц.
Соль на 30 проц.
Уксусная эссенция на 15 проц.

ФРУКТЫ

Яблоки, груши и виноград на 20 проц.
Плоды и ягоды замороженные на 20 проц.
Сухофрукты и орехи на 20 проц.

ОВОЩНЫЕ И ФРУКТОВЫЕ КОНСЕРВЫ

Овощные натуральные консервы: огурцы, перец, зеленый горошек, томаты и замороженные овощи на 20 проц.
Фруктовые консервы: компоты, пюре и паста, овощные маринады, томат-паста, томат-пюре, фруктовые и томатные соусы на 10 проц.
Соки натуральные: виноградные, яблочный, сливовый и томатный на 20 проц.

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых и других предприятиях общественного питания.

3. Снизить с 1 апреля 1952 г. розничные цены на книги, включая учебники в среднем на 18 проц.

4. Снизить также с 1 апреля 1952 г. плату за номера в гостиницах в среднем на 15 проц.

Позор американским агрессорам!

3 апреля в Думе культуры состоялся многолюдный митинг протеста трудящихся аймачного центра по поводу применения американскими империалистами бактериологического оружия против миролюбивых народов Кореи и Китая.

С сообщением о кровавых злодеяниях американско-английских агрессоров в Корее выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Самсонова.

Затем слово берет главный врач санэпидстанции тов. Шипицина.

— На протяжении веков ученые искали и ищут средства борьбы с заразными заболеваниями, — говорит она. И надо сказать медицина, особенно наша советская, достигла в этой области больших успехов. И вот с сном и возмущением узнали мы, что американские людоеды повернули науку против самого человека. Позор тем ученым, которые изобрели это страшное и гнусное оружие. Мы, медицинские работники требуем справедливого наказания американским агрессорам. Вместе с ними должны понести и суровую народную кару ученые, которые изобре-

ли это страшное оружие смерти. На трибуне зав. детсадом тов. Горина. Она говорит: — Вот уже около двух лет маленький миролюбивый народ Кореи ведет героическую борьбу с американско-английскими захватчиками. Ничем не сломив волю корейского народа к свободе, американские варвары избрали к себе в «союзники» тифозную вошь и зачумленную крысу. Это самое страшное, жестокое и гнусное оружие. Зверства немцев и то блекнут перед зверством американских извергов. Позор и проклятье американским людоедам!

Мы, женщины-матери присоединяем свой гневный голос протеста к голосу всех честных людей мира и требуем: к позорному столбу американских варваров! Руки прочь от Кореи!

Выступают т. т. Мишурова, Стрельникова, Ватурина, Бородин. Все они выражают гневный голос протеста против применения бактериологического оружия против народов Кореи и Китая.

В заключении участники митинга приняли резолюцию протеста.

В Совете Министров БМАССР

Рассмотрев итоги социалистического соревнования животноводов республики за 1951 год, Совет Министров Бурят-Монгольской АССР постановил:

В соответствии с условиями социалистического соревнования за получение звания «Лучший животновод республики» (по специальностям), утвержденным постановлением Совета Министров БМАССР от 18 марта 1949 года, присвоить звание:

«Лучший чабан республики»

Спирину Макару Афанасьевичу, чабану колхоза имени Ворошилова, Прибайкальского аймака.

Выполнили сезонный план

Члены сельскохозяйственной артели имени 7 съезда Советов, работающие на лесозаготовках в Байкальском лесопромышленном комбинате успешно выполнили свое сезонное задание по всем фазам работ. Немалая доля заслуги в успехе колхозников-лесозагото-

В честь первая

Среваясь за достойную встречу всенародного праздника дня 1 мая коллектив работников раймаслопрома значительно перевыполнил план I квартала. По заготовке молока квартальный план выполнен на 127,3 проц. и по выработке продукции на 210 проц.

Наилучших показателей добились работники Ильинского маслозавода, где мастером тов. Мариев. План по заготовке молока они выполнили на 169 проц. и по выработке молочной продукции на 358 проц.

На 143 проц. выполнил план заготовок молока и на 177 проц. по выработке продукции Ангарский маслозавод (мастер Пушкарева А.С.). Не плохо справились с выполнением своих планов и остальные заготовительные пункты.

Воодушевленные достигнутыми успехами в I квартале работники раймаслопрома развернули борьбу за перевыполнение апрельской программы.

П. Патрахин.

Успехи рыбаков

Рыбаки нашего аймака в первом квартале добились значительных успехов по выполнению плана рыбодобычи. Квартальный план коллектив работников Горячинского рыбзавода выполнил на 109,8 проц. В соревновании колхозов наилучших показателей добились рыбаки колхоза имени Калинина.

Рыбодовечья бригада этого колхоза, руководит которой т. Нюхалов, выполнила квартальный план на 146 проц., а бригада Батюка на 141 проц.

Среди бригад гослова хороших показателей добились рыбаки бригады Козунова и Трифонова, выполнившие квартальный план на 160,9—157 проц.

Развернув соревнование за достойную встречу Первомайского праздника, рыбаки Горячинского рыбзавода взяли обязательство значительно перевыполнить апрельский план рыбодобычи.

М. Тупчий.

Сохраним леса от пожаров

Прибайкальский аймак — богатейший в республике по количеству и качеству лесных массивов. Сотни тысяч кубометров получает Родина для строек коммунизма только из лесов нашего аймака.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание сохранению существующих и созданию новых лесов. В нынешнем году наше Итангинское лесничество получило задание создавать новый лес вместо вырубленного лесхозом.

Создание новых лесонасаждений требует больших сил и средств. Если учесть, что только на создание молодого леса на одном гектаре требуется не менее 500 рублей, то будет ясно какой огромный вред приносят лесные пожары, уничтожающие десятки, а порою и сотни гектаров не только молодого, но и взрослого леса.

Поэтому охрана лесов от пожаров есть долг и священная обязанность каждого гражданина.

Осторожное обращение с огнем в лесу есть залог недопущения лесных пожаров. При тушении лесных пожаров с колхозных полей отрывается большое количество рабочей силы, столь нужной для полевых работ.

Известно, что в захлабленных лесных массивах пожар имеет чрезвычайную силу. Задача всех лесозаготовителей, в том числе и колхозов, (а колхозы особенно захламили свои

леса) привести места рубки в надлежащий вид, т.е. собрать и сжечь порубочные остатки до пожароопасного времени.

Задача населения — тщательно охранять наше народное богатство, принимать немедленные меры к тушению возникающих пожаров, быстро доносить об них лесной охране, сельсовету или правлению колхоза. Правления колхозов должны будут выделять дополнительно сторожей, а лесники должны быть освобождены от других работ, не связанных с охраной лесов.

Наш аймак будет обслуживать один из патрульных самолетов, задача которого выявлять лесные пожары и сообщать об них лесной охране при помощи сбрасываемых вымпелов. Эти вымпелы должны немедленно доставляться лесной охране или органам власти.

Охотники не должны пользоваться пыхами из тлеющих материалов. Разводимые в лесу костры должны окапываться кругом, а при оставлении их, заливаться водой или забрасываться землей. Лесовозные дороги должны быть очищены полосами шириной 10 метров с обеих сторон. В случае, если дороги очищены не будут, проезд по ним будет запрещен.

Лес — наша социалистическая собственность, наше богатство. Задача состоит в том, чтобы не допустить лесные пожары, задача вполне выполнима и она должна быть выполнена.

Горбатов, лесничий Итангинского лесничества.

Семена не очищают

До начала весенне-полевых работ остались считанные дни. Зоботливые колхозные руководители давно уже подготовили всё для того, чтобы успешно провести эту ответственную сельскохозяйственную кампанию.

Но не все колхозы аймака по-хозяйски, тщательно готовятся к весеннему севу. В некоторых колхозах еще есть много недоделок. В колхозе

имени Орджоникидзе, например, не очищено еще 200 центнеров семян, в колхозе «Путь к коммунизму» не очищено 250 цент. семенного зерна.

Такое положение с очисткой семян не может быть терпимо. Руководителям этих колхозов нужно принять все меры для того, чтобы в самые ближайшие дни закончить очистку семян.

Международный обзор

Перед международной конференцией в защиту детей

С 12 по 16 апреля в Вене состоится международная конференция в защиту детей. В ее работе примут участие видные деятели науки и культуры, представители педагогических, медицинских учреждений и многих общественных организаций различных стран. Конференция, созываемая по инициативе международной демократической федерации женщин, обсудит вопрос о том, что нужно сделать, чтобы защитить право детей во всех странах на счастливое детство.

Этот вопрос волнует всех миролюбивых людей, особенно если учесть, что в странах агрессивного атлантического блока и других капиталистических странах положение детей становится все более тяжелым. Так, в Соединенных Штатах военные расходы в текущем году составляют почти 80 проц.

бюджета, а ассигнование на просвещение менее 1 процента. В результате этого, пишет газета «Нью-Йорк таймс», «Многие тысячи американских детей учатся в полуразрушенных зданиях, лачугах, в подвалах церквей и даже в похоронных бюро», а более четырех миллионов детей в США и совсем не имеют возможности посещать школы. Многие семи и восьмилетние дети, говорится в докладе американского комитета по вопросам детского труда, «работают в таких же условиях, как существовали в начале столетия. По многу часов, зачастую от восхода до захода солнца трудятся они, чтобы внести свою долю в скудный заработок родителей».

Между тем, как указывалось недавно на американской конференции в защиту детей, на деньги, которые тратятся на одного тяжелого бомбардировщика можно построить несколько десятков домов: на средства, расходуемые на стро-

ительство одного танка, можно оборудовать школу; а суммы, которая идет на строительство авианосца, было бы достаточно, чтобы обеспечить завтраками всех американских школьников в течение года.

Судьба миллионов детей в колонизальных и зависимых странах еще более трагична. В оккупированной американцами Японии, например, широко процветает торговля детьми. Только за последние полтора года, по данным самого японского правительства, в Японию было продано свыше 7.500 девочек, в маршаллизованной Турции в результате голода детская смертность в прошлом году составила 50 проц. и т. д.

Подготовка американско-английских империалистов к войне угрожает жизни и будущему детей. «Цепнейшему достоянию человечества — детям должно быть обеспечено счастливое детство!» — под этим лозунгом готовится к предстоящей международной конференции в защиту детей демократическая общественность всего мира.

События в Тунисе.

В Тунисе, являющемся фактически французской колонией Северной Африки, французские власти предприняли новую волну репрессий. Под давлением народных масс, борющихся за свое национальное освобождение, тунисское правительство обратилось в Организацию Объединенных Наций с просьбой помочь вернуть Тунису независимость.

В ответ на это требование генеральный резидент Франции в Тунисе Де Отклок предъявил 25 марта тунисскому бею ультиматум — немедленно уволить в отставку премьер-министра Шеника и членов его кабинета. После того, как бей, учитывая необходимость считаться с требованием народных масс, отказался выпонять это требование, французские колонизаторы прибегли к насилию. Они арестовали Шеника, а также многих деятелей национально-освободительного движения в Тунисе. В стране было введено осадное положение. Вся власть сосредоточил в своих руках коман-

дующий французскими войсками генерал Гарбо, снискавший себе печальную славу палача колонизальных народов.

Произвол французских колонизаторов вызвал глубокое возмущение всех тунисских патриотов. Несмотря на жестокие репрессии, рабочие Туниса объявили всеобщую забастовку, которую поддержали широкие слои населения. В ряде тунисских городов состоялись многолюдные демонстрации протеста.

Как указывает газета «Фран-Тирер», под нажимом французских властей тунисский бей капитулировал. На пост премьер-министра был назначен французский ставленник Салах эд-Дин Бакуш. Но народ Туниса не склонил голову перед французскими колонизаторами. Он усиливает борьбу за свою национальную независимость и в этой борьбе на его стороне сочувствие и поддержка всех свободолюбивых народов.

В. Харьков.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.